

# Вадский Колхозник



Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области  
№ 115 (1605). | Среда, 21 октября 1942 г. | Цена 5 коп.

Встретим 25-летие Великой Октябрьской Социалистической революции новыми успехами в сельском хозяйстве!

## Агроучеба — залог высокого урожая

Агротехника в колхозах в большом почете. Колхозники убедились, что без агротехнических знаний нельзя поднять урожайность, нельзя обеспечить фронт и страну в достаточном количестве сельскохозяйственными продуктами.

Но, надо сказать, агротехники колхозники овладели еще слабо. В колхозах Щедровского сельсовета неправильно проводили мульчирование посевов. В «Красном Орле» так «пропрорывывали» семена пшеницы, что они наполовину погибли в земле.

Все это настойчиво выдвигает задачу — организовать во всех колхозах агротехническую учебу. Агроучеба должна быть массовой и углубленной и начать ее нужно сейчас же, не дожидаясь зimy.

Райзо и МТС должны помочь колхозам в составлении агропрограмм, причем следует учесть, что в основу агроучебы необходимо положить изучение методов работы, агроприемов лучших стахановцев социалистических полей.

Агроучебу необходимо тесно увязать с практической работой колхоза. Если в кружке идет речь о семенах, то надо проверить состояние семенного фонда в колхозе и т. д.

Родина и фронт требуют от работников сельского хозяйства в 1943 году получить гораздо лучший урожай, чем в нынешнем — 1942. Этой задаче должна быть подчинена вся агротехническая учеба.

## Наша подарка бойцам

Мы, ученики Салалейской школы, сделали многое в помощь героическому фронту. В жаркие дни уборки урожая работали вместе со взрослыми колхозниками с раннего утра до позднего вечера. А теперь мы пришли в школу с одной мыслью — учиться только на отлично. Это будет лучшей

## Взаимопроверка готовности животноводческих ферм к зиме

### Быстро устранить недоделки

Несколько лет подряд сорезируются колхозы «Красный Орел» и «Раздолье». Инициатор социалистического соревнования — «Красный Орел» — готов к зиме. Помещения пяти животноводческих ферм отремонтированы. Весь скот с избытком обеспечен кормами.

Иначе обстоит дело с подготовкой к зиме в «Раздолье». Здесь помещения для скота не только не отремонтированы и не утеплены. Корма заведую-

## Есть 50 процентов!

Правление колхоза «Красный сусарь» дало пахарям фронтного задания — за 10 рабочих дней вспахать зяби на 50 процентов.

Это задание молодые патриоты выполнили досрочно, в 8 рабочих дней.

Успешно выполнить задание молодые пахари сумели потому, что они ежедневно заботились о лошадях. Несмотря на то, что конюха по-хозяйски ухаживают за лошадьми, пахари всегда проверят, хорошо

ли их кони накормлены и напоены. У молодых, заботливых пахарей лошади всегда идут умеренно и поэтому меньше утомляются, идут без остановки.

Правильно говорит русская поговорка: «Гони лошадь не кнутом, а кормом». Это твердо запомнили молодые пахари и от них можно часто слышать: больше позаботишься о лошадях, больше вспашешь.

А. Коробова.

## Зябь пашет молодежь

Вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, юные пахари сельхозартели имени Урицкого дали обязательство: поднять зябь за период фронтного двухдекадника.

Сегодня — двенадцатый день двухдекадника. Несмотря на дождливую погоду, молодые пахари вспахали более 90 гектаров.

Председатель колхоза и брига-

диры ежедневно проверяют качество пахоты. Они замеряют глубину вспашки. Глубина хорошая — 18—20 сантиметров.

Каждый день молодежь колхоза упорно борется за выполнение взятых обязательств.

Во время поднять зябь — это будет лучший подарок молодежи ко дню 25 годовщины Великого Октября.

Секретарь Стрельского сельсовета Л. Седова.

## Передовики предоктябрьского соревнования

Колхозы Умайского сельсовета энергично готовятся к 25 годовщине Октябрьской Социалистической революции. Закачивая уборку овощей, сельхозартели успешно выполняют предпраздничные обязательства по подъему зяби. Колхоз «Путь к социализму» закончил зяблевую вспашку в первый день фронтного двухдекадника.

В колхозах «Красный серп» имени Ленина вспахано зяби более, чем на 50 процентов в плане. Темпы пахоты здесь с каждым днем возрастают.

Неплохо работают на подеме зяби и другие колхозы сельсовета.

Председатель Умайского сельсовета Шмонин.

помощь нашим бойцам — защитникам.

К 25 ой годовщине Октября решили послать на фронт и такие подарки, как лекарственные травы, кисеты, носовые платочки. В районную комиссию по отправке подарков от нас, учащихся, поступило 450 рублей денег. Пусть на-

ши братья и отцы бьют немцев еще крепче, уничтожают их повсюду, а мы им поможем отличной учебой в школе и честным трудом на колхозных полях.

Пионеры ученики Салалейской школы: Ваня Шорин, Юлия Халатова Люба Блохина, Н Косолапов, Р. Сухова, Н Кохин.

щим фермами не приняты. Печальные уроки прошлого года, когда из за плохой организации зимовки допустили падеж молодняка, руководителями колхоза не учтены. И вместо того, чтобы учесть ошибки прошлых лет, в «Раздолье» много говорят о недостатке стройматериалов, нехватке квалифицированных кадров, пытаются этим объяснить неудовлетворительную работу.

Но дело не в этом. Соревнующийся колхоз «Красный Орел» располагает такими же возможностями, как и «Раздолье». Спрашивается, почему же в «Красном Орле» встречают зиму в полной готовности, а в «Раздолье» — много недоделок.

В отстающем колхозе не хватает одного — правильной организации труда среди работников животноводства, которые по примеру соревнующегося колхоза могут в ближайшие дни устранить все недоделки.

Враг угрожает существованию советской родины, священным завоеваниям Великой Октябрьской социалистической революции.

Колхозники и колхозницы, молодые пахари! Встретим 25-летие Великого Октября — усилением помощи Красной Армии в ее борьбе против гитлеровских разбойников.

## К молодежи Советского Союза!

Обращение участников митинга советской молодежи, посвященного наступающей XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Молодые воины! Молодежь заводов и фабрик, колхозных полей! Студенты и учащаяся молодежь! К вам обращаем мы сегодня свое слово.

В трудную пору отмечаем мы XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Подлый враг топчет нашу землю, рыщет в нашем небе. Он хочет сделать нас рабами, детей лишить детства, юношей — молодости, девушек — чести и каждого из нас — жизни.

В нынешних боях решается судьба не только нашего поколения. В этих боях будет решена судьба всей страны, всего народа.

Наше счастье добыли отцы и старшие братья в жестоких боях. Нам достались от отцов знамена, покрытые кровью и овеванные славой.

Светлую память борцов за Октябрь свято храним мы в своих сердцах. Никому ни за что не отдадим мы того, что было завоевано нашими отцами четверть века тому назад в Октябре семнадцатого года!

Двадцать пять лет строил наш народ первое в мире социалистическое государство. Четверть века в поте и крови добывал наш народ великие завоевания, записанные в Сталинской Конституции.

Мы родились, росли и мужали в самой свободной стране мира. Мы никогда не знали гнета, несправия, унижения, национальной розни. Наше детство было счастливым, наша юность — крылатой. Родина взрастила и воспитала нас, как любящая мать.

Мы получили право на труд — на свободный, радостный труд. Труд для нас стал делом чести, славы, доблести и героизма.

Мы получили право на образование

Мы получили право на отдых.

Все это немец хочет отнять.

Скажем же родине, партии, товарищу Сталину сегодня, в канун XXV Октября: за наши священные права, за право на труд, за право на образование, за право на счастье в свободной стране мы будем драться с лютым врагом, не щадя жизни!

Великий Сталин воспитал нас в духе любви и дружбы народов. Русские и украинцы, белорусы и грузины, узбеки и азербайджанцы, осетины и черкесы, казахи и туркмены стали кровными братьями, равными сынами большой и дружной семьи.

Мы едины в нашей ненависти к врагу. Мы едины в нашей воле к победе. У нас общая судьба. У нас общий враг. У нас общая цель — победа над гитлеризмом.

Святою и нерушимой дружбой сильна наша армия, силен наш народ. Никогда врагам нашей родины не удастся разорвать наших кровных уз. В огне и испытаниях войны мы будем крепить и оберегать великую сталинскую дружбу народов.

Родина дала нам жизнь, мы, если надо, жизнь отдадим за родину. Каждый на своем посту, мы сделаем все, чтобы ускорить разгром ненавистного врага.

Молодые воины! Будьте стойкими и беспощадными в бою, в совершенстве овладейте военным мастерством, чтобы наверняка бить подлого врага в его черное сердце.

Молодые рабочие, колхозники! Неустанно давайте оружие фронту, изо дня в день повышайте производительность труда на заводах, шахтах, колхозных полях.

В это суровое для родины время духом железной дисциплины и большевистской организованности должен быть проникнут каждый час нашей жизни.

Никакие испытания не заставят нас дрогнуть, до тех пор не успокоится наша ярость и не насытится наша месть, пока не будет полностью очищена наша земля от немецких оккупантов.

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Да здравствует наша родина!

Да здравствует наша большевистская партия!

Да здравствует наш Сталин!



В течение 18 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За истекшую неделю с 11 по 17 октября включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 130 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 49 самолетов.

\* За 17 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, 30 автомашин с войсками, 4 авиационных горючих, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов и склад с горючим, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

\* В районе Сталинграда наши войска отбивали ожесточенные атаки пехоты и танков противника. Пехота противника при поддержке танков и авиации несколько раз атаковала наши опорные пункты. В боях на этом участке нашими бойцами уничтожено 28 немецких танков, 8 орудий, 10 минометных батарей, 10 автомашин и до трех батальонов пехоты противника. В районе одного из заводов бойцы Нской части в течение дня, отбивая атаки гитлеровцев, подбили и сожгли 17 танков и истребили до 1.000 немецких солдат и офицеров.

\* Северо-западнее Сталинграда происходили бои местного значения и столкновения разведывательных отрядов. Одна наша часть предприняла разведку боем. Противник перешел в контратаку, которая была отбита нашими подразделениями. В этом бою уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, захвачено 6 пулеметов, несколько десятков винтовок и 10.000 патронов. На другом участке нашими разведчиками истреблено 120 солдат противника.

\* В районе Моздока противник предпринял несколько атак на наши позиции. Наши войска отбросили наступавших немцев и нанесли им значительный урон. Истреблено до

600 гитлеровцев и захвачено 19 пулеметов. Пулеметчик старший сержант т. Каюмов уничтожил 60 вражеских солдат и офицеров. Красноармеец т. Самойлов из винтовки сбил двухмоторный немецкий бомбардировщик.

\* Юго-восточнее Новороссийска противник после ожесточенных боев прорвался к одной шоссейной дороге. Наши части оказывают немцам упорное сопротивление и наносят им контрудары. Часть, где командиром тов. Кузьмин, отбивая атаки противника, уничтожила до двух рот немецкой пехоты. Автоматчики под командованием старшего лейтенанта Губанова проникли в расположение противника, разрушили 10 укрепленных точек, истребили до 100 солдат и офицеров противника.

\* Отряд карело финских партизан совершил нападение на склады противника. Партизаны истребили 39 белофиннов и сожгли большие запасы хлеба и фуража. Группа партизан разрушила 1.200 метров телефонно телеграфной линии противника.

\* Пленный солдат 7 роты 120 мотопехотного полка 60 немецкой мотострелковой дивизии Рихард Вальтер рассказал: «В середине сентября роты полка были пополнены насчитывали по полтора десятка солдат каждая. Через две недели в 7 роте осталось всего лишь 12 человек. В других ротах едва ли наберется больше 15—20 солдат. В связи с огром-

ными потерями и наступлением осени произошла резкая перемена в настроениях солдат. Весной у всех теплилась какая-то надежда. Думалось, что летом война кончится и мы вернемся домой. Однако очень многие не дожили и до осени: они убиты. С приближением зимы рухнула последняя надежда на возвращение домой, и мы почувствовали себя обреченными на смерть».

Пленный солдат 253 немецкой пехотной дивизии Фридрих Шнейдер рассказал: «Мне пришлось побывать в пяти русских деревнях. По моим наблюдениям, крестьяне этих деревень живут очень плохо. Немецкие власти отобрали у них скот, хлеб, картофель. Я видел плачущих голодных детей. Военная комендатура проводила в деревнях нумерацию жителей. Каждый житель обязан носить на левой стороне груди присвоенный ему номер. Мне объяснили, что это делается для того, чтобы дать русским почувствовать, что немцы считают их людьми низшего сорта».

\* В конце сентября в Дураццо (Албания) пропали без вести 9 итальянских матросов. После длительных розысков полиция удалось обнаружить их трупы. Установлено, что матросы убиты албанскими патриотами. За месяц албанцы истребили в Дураццо 74 итальянских оккупанта. Итальянские солдаты и матросы бояться в одиночку ходить по городу.

### Боевые успехи одной части

**ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ.** Год назад была образована танковая часть. За год танкисты уничтожили свыше 6.000 немецких солдат и офицеров, 105 вражеских танков, 56 орудий, 66 минометов, 121 автомашину, 3 броневика, 15 самолетов.

В дружной семье танкистов много славных имен. Примером храброго, мужественного воина

является Герой Советского Союза лейтенант Григорьев. В одном бою Григорьев протаранил вражеский танк, уничтожил 20 фашистских автомашин, раздавил два неприятельских орудия.

На торжестве танкистов член Военного Совета вручил правительственные награды особо отличившимся бойцам и командирам.

### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

(Волховский фронт).

В бою за сильно укрепленный вражеский пункт танк был поврежден на минном поле. Два члена экипажа были тяжело ранены. Оставшись вдвоем старшины коммунисты: стрелок — радист А. Спирин и механик — водитель С. Козленко под сильным огнем противника в течение четырех суток отбивали вражеские контратаки, подбили танк, уничтожили 3 пушки, 5 пулеметных точек, 3 блиндажа и до роты фашистской пехоты. Отремонтировав танк, они были в свою часть.

Фото С. Нердштейн. Фотохроника ТАСС.



На снимке: Танкисты орденоносцы А. Спирин (слева) и С. Козленко.

Фото С. Малобичко.

Фотохроника ТАСС.



Орденосец Надежда Христофоровна Медведева — комсомолка звеньевая колхоза им. Кирова (Усть-Абаканский р. н., Хакасской автономной обл.).

В 1941 г. на участке своего звена она собрала урожай пшеницы по 26,4 цент с гектара. Одна из первых в колхозе проявила инициативу в организации братской помощи колхозам районов, разоренных фашистскими варварами и внесла в фонд этой помощи 1.000 пудов пшеницы. Тов. Медведева посеяла своими семенами 2 гектара пшеницы в фонд обороны страны.

### Восстановление дипломатических отношений между Советским Союзом и Люксембургом

В результате переговоров [становления отношений и обмена посланником СССР при бельгийском правительстве ставителями между Союзом А. Е. Богомоловым и министром Советских Социалистических Республик и Великим Герцогством Люксембург г. Беш достигнута соглашение о вос-

### Установление дипломатических и консульских отношений между Советским Союзом и Кубой

В результате переговоров [ни дипломатических и консульских отношений между послом СССР в США М. М. Литвиновым и послом Республики Куба в США г. Аурелио Коачесо достигнуто соглашение об установле-

## Семь необычайных историй

1.

Группа бойцов под командованием Алексея Логина отбивала немецкие атаки. Фашисты бросали вперед танки и пехоту. Положение было крайне тяжелым. Сосед слева вынужден был отойти на новые рубежи.

В эту критическую минуту немцы ввели в бой до роты автоматчиков.

— Как же быть, товарищ лейтенант, — обратился к нему боец, — ведь нас всего 15?

— Будем драться, — ответил лейтенант.

Как? А вот как: двум бойцам лейтенант приказал прикрыть правый фланг, двум — левый, а остальных 11 по команде «За мной, вперед!» увлек в контратаку. Надо было видеть, как сражались бойцы! Пономарчук, Кравченко, Похирко, Климов, Юсупов расстреливали

немцев в упор, забрасывали их гранатами.

Атака немцев была отбита.

2.

Восемь пулеметчиков были окружены врагами. До двух рот немцев атаковало их рубеж. Кольцо сжималось все плотнее.

— Будем биться до последнего патрона, — решили пулеметчики.

И они вели бой весь день. Ставя завесу плотного и меткого огня, они не подпускали фашистов к рубежу. А вечером, нащупав слабое место в боевых порядках противника, они по логу выдвинулись к одной выемке и пробились к своим.

3.

Немецкие автоматчики засели на паровозе, который стоял на железной дороге. Все подступы к полотну были под обстрелом. Красноармеец Сидоренков с

шестью товарищами вызвался уничтожить автоматчиков. Маскируясь за развалинами зданий, они подкрался к паровозу на 50 метров. Но как пройти дальше? Плотный автоматный огонь не давал поднять голову.

— Ничего, гады, я доберусь, — сказал Сидоренков и пополз в сторону.

Он смело перебрался через насыпь и подполз к паровозу с тыла. Швырнул одну за другой три гранаты, дал длинную очередь из автомата по окну паровозной будки. В это время пуля впилась ему в руку. Это не остановило Сидоренкова. Взобравшись на паровоз, он укрылся за бак и начал оттуда бить по автоматчикам. Когда все семь немцев были уничтожены, Сидоренков высунулся из окна и крикнул своим:

— Путь свободен! Двигайтесь вперед.

4.

В разгаре боя оборвалась

связь командного пункта с двумя подразделениями. Послала связного. Он был убит. Послала второго. И он был убит.

— Разрешите мне сходить. Все узнаю, пришло донесение, — вызвался замполитрука Леонид Денисенко.

Используя складки местности, под жарким огнем Денисенко проник в самое пекло боя. Уже через полчаса боец принес от него донесение в штаб.

Денисенко продолжал воевать в центре поля. Рядом с его окопчиком разорвались две мины. Денисенко был оглушен и засыпан землей. Фашисты продвигались вперед. Старшина Степаненко и двое бойцов бросились на помощь. Откопав замполитрука, они потащили его к соседнему окопу. Пульс у Денисенко еле бился.

Ожесточение боя нарастало. Старшина и бойцы, уложив Денисенко, ушли в бой. В это время пять немецких автоматчиков пробрались к окопу, где лежал замполитрука, очевидно,

решив захватить его живьем.

В последнюю минуту Денисенко очнулся. Увидев фашистов, он схватился за гранаты и бросил один за другим два гостинца. Хотя Денисенко был еще очень слаб, удары оказались точными: трое немцев легли замертво. Два остальных немца обрушили на замполитрука ливень огня. Но он укрылся в окопе, и пули его не достали. Немцы вилотную подолжи к окопу, думая, что русский, наконец убит. Мгновенно Денисенко поднялся, швырнул третью гранату и камнем удал на дно окопа, чтобы не задела осколки.

Оба немца были убиты. Денисенко продолжал борьбу.

(Окончание см. в след. номере).

За отв. редактора  
С. ШЕРОНОВА.